



我省已破获千余起养老诈骗案

打击整治养老诈骗专项行动发布会昨日举行,公布了一批典型案例,并提醒老年朋友做到“三提三不”,防范诈骗

9月5日下午,省人民政府新闻办公室召开福建省打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会,省专项行动办有关负责人介绍了我省打击整治养老诈骗专项行动总体情况,发布典型案例及预警提示。

据悉,今年4月以来,我省先后破获养老诈骗案件1258起,排查整治完成346个养老诈骗问题隐患,专项行动取得阶段性明显成效。目前,我省共收到12337智能化举报平台线索1463条,研判有效线索469条。

手段起底 “养老”项目、产品诈骗最为突出

据介绍,我省养老诈骗犯罪从作案手段特点看,主要以投资、理财、消费或旅游观光、情感陪护等方式,利用小恩小惠、高额回报或者商品回购、寄存代售、消费返利等方式,诱骗中老年人投资、参与非法集资、购买价格虚高保健品甚至是假冒伪劣产品,从而获取不法利益,其中,投资“养老项目”和销售“养老产品”诈骗最为突出。

在进行投资“养老项目”诈骗时,不法分子常以“福”“爱”“乐”“康”为名成立一个空壳公司,在公园、超市门口等老年人聚集地散发传单,用“小恩小惠”拉近距离,向老年人介绍国家养老政策等。以预交“养老费”、投资开办养老院等方式,诱导老年人投入资金。假借养老之名兜售不符合养老特点的金融产品,以高额分红为诱饵进行非法集资或者诈骗。

在进行销售“养老产品”诈骗时,不法分子往往瞄准老年人注重健康养生心理,通过情感陪护、夸大宣传等手段,对老年人虚假关心,取得老年人的信任后,利用“神医神药”“中医世家”等各类套路手段,过分强调疗效,推荐包治百病的“神药”,打着祛病强身、偏方有奇效等幌子,用伪学术包装产品,诱骗老年人购买价格虚高的保健品或假冒伪劣产品。

案例 1 以投资保健品为名 非法吸收资金2000余万元

2022年4月,三明市公安局接群众举报线索,称该市三元区广育堂中医门诊部经营人林某(男,35岁,广育堂中医门诊部经营人),扣押大量违法所得。经查,2018年以来,林某以广育堂中医门诊部为依托,通过提供廉价免费观光旅游、医疗保健服务等方式,使用亲情贴近、情感陪护等手段,骗取老年人信任,进而以投资中医养老行业,推广、销售中医养老保健品需要



资金运营的名目,向老年人群体吸收资金。目前已查实受害老年人多达400余名,涉案金额达2000余万元。

2 以培训方式给老人洗脑 虚构“养老”项目诈骗千万元

2022年6月13日,福州市公安机关根据12337平台转办线索,在福州市罗源县松山镇一厂区内将犯罪嫌疑人何某文(男,53岁)抓获归案。经查,2021年6月以来,犯罪嫌疑人何某文将大量老人拉入微信群,并将受害者组织至



山东、福建等地培训洗脑,从而达到精神控制的目的。培训中,何某文趁机宣传虚假的所谓“抱团养老”“投资养老”等项目,要求受害人缴纳资金。目前已查明虚构“抱团养老”项目受害者达100多人,多为省外退休老年女性,数额达1000余万元。

3 借口帮忙还钱 以假币换真钞专骗老人

2021年9月至2022年2月期间,福州市公安机关多次接报警称,有人使用50元面值假币进行诈骗。警方经研判分析,迅速锁定犯罪嫌疑人杨某童(男,54岁)、陈某铿(男,52岁),并于2022年4月11日抓获上述二人。经查,犯罪嫌疑人陈某铿利用彩色喷墨



复印机制作50元面值假币,后低价贩卖给犯罪嫌疑人杨某童等人使用,作案时利用老年人防备心理差、辨别能力弱等特点,进行“以假换真”诈骗。陈某铿多在白天选择老年人较多的公交车站、老旧小区、农贸市场等附近,以欠被害人子女的钱需还钱为由,拿出假币给老年人,让老年人找零钱,若老年人身上无零钱,索性就直接称不要找了,以该种方式先让老

提醒 防范养老诈骗 要做到“三提三不”

防范养老诈骗,省专项行动办有关人士提醒,各位老年朋友要争取做到“三提三不”。

三提 提高法治意识。老年人平时要多了解当前多发的各类诈骗手段,提高对诈骗伎俩的识别能力。遇到问题多和子女沟通,如有疑问及时联系公安机关核实。

提升保健理念。要从正规的渠道获取科学的保健常识,到正规的医疗机构就医,不轻信所谓的特效药、神药、进口药,以防陷入“药托”的骗局。

提高安全思维。注意妥善保管自己的个人信息,安装国家反诈中心软件,不点击陌生短信、邮件、社交工具中发来的链接,不安装陌生应用。

三不 不要贪图小利。牢记世上“没有免费的午餐”,要打消“用小钱赚大钱”“吃小亏赚大便宜”“不劳而获”的念头,独自外出时不带贵重物品和首饰。

不要轻信他人。警惕上门推销,尽量等子女回家后再接待。不参加所谓公司提供的免费旅游、免费茶话会、免费参观等活动。

不要匆忙付款。无论是亲朋好友还是公检法,提到钱(转账),要先缓一缓,找老伴、孩子或自己信得过的邻居和朋友征求意见,商量对策,拿不定主意时拨打110或96110求助。

一周种下213颗牙,同福医周年庆种植量暴涨 马上种牙马上吃受市民欢迎



市民参加同福医周年庆活动种牙

肖北/图 葛格/文

9月1日,同福医口腔连锁30周年庆典火爆开场,多重优惠吸引了大批市民种牙。据了解,光是其创始人郑晓玲主任不到5天就种下213颗种植牙,这等于不少医生一两个月的量!据了解,这其中,有近五成市民选择即刻负重,马上种牙马上吃,这是怎么做到的?

微创种牙无需缝合 1天种下37颗种植牙

笔者来到同福医,调看了周年庆最近几天手术记录。其中,有5个全口种植、13台半口种植、还有21台多颗牙种植,6台单颗牙种植。“周年庆优惠力度很大,很多人选在这时候种牙,尤其是口中大量牙齿缺失的市民。”据工作人员透露,由于郑主任种牙十分微创快速,能够有效实现植体的即刻负重。“一般缺牙多的人都希望能尽快恢复饮食,郑主任能缩短治疗周期,大家自然更乐意找她种牙。”

周年庆全线降价

据了解,郑主任种一颗牙平均5分钟左右,种植6颗植体就能修复半口牙,平均35分钟。“缺牙人群集中在50岁以上,缺牙较多,且多伴有高血压、糖尿病,如果种一颗花20分钟,半口就得两个多小时,易引发血压升高、心跳加速,身体很难吃得消。相比之下,找郑主任种牙

就很有优势了。”据咨询师透露,周年庆优惠力度较大,市民领完补贴再种牙,相当于享受员工内部价,因此大家种牙热情很高。“像我们韩系种植牙,只需要2800元,德国种植牙也有5折特供,混搭种植下来,还能节省骨粉费用,性价比非常高。”

市民种牙热情高

据了解,因为种得快,创口不易受细菌侵入,术后不易感染,手术感觉更轻松,患者种完可以当天戴上牙冠,适当吃些软食。“在欧美国家,这被叫做午休式种牙,郑主任也是到国外去学来的。”咨询师透露,郑主任先后出国进修40余次,曾在美国南加州大学深造种植牙技术,又报名韩国颌面解剖高级课程,对神经管、血管分布及走向了了然于胸。

同福医30周年庆典开幕 抄底价种牙就在今天

年纪大、缺牙多、担心身体吃不消、手术费用高?抢同福医30周年周年庆种牙优惠!挂号、拍片、检查费用一律全免,今日拨打400-0591-560热线缺牙读者,可领取1.8L食用油,还可领取以下优惠!

1. 指定进口种植牙仅售2800元
2. 德国种植牙5折特供
3. 种植牙全线立减4000元
4. 涂氟、洁牙、拔松牙1元购

报名热线:
400-0591-560